



## POTENCIJAL GRADOVA

# Samo 58% hrvatskih gradova iskoristilo je novac fondova EU

**Prije svega mora se ukloniti nerazmjer između funkcija lokalne samouprave i njihova udjela u upravljanju javnim sredstvima**

U prvih devet mjeseci ove godine u odnosu na isto lanjsko razdoblje prihodi jedinica lokalne samouprave smanjeni su za 12 posto. Lokalne su samouprave preživjele taj pad prihoda, a kad bi se prihodi državnog proračuna smanjili u istom postotku, u ovoj bi godini to iznosilo oko 14 milijardi kuna, konstatirao je gradonačelnik Koprivnice Zvonimir Mršić sudjelujući u raspravi na konferenciji "Potencijali gradova" koju su zajedno organizirali Deloitte i Centar za demokraciju i pravo Miko Tripalo.

## Četiri glavna pravca

U želji da "baci" drukčije svjetlo na pitanje teritorijalnog preustroja i decentralizacije Hrvatske od onoga koje prevladava u javnosti i koje je dominiralo u predizbornoj kampanji, Mršić je poručio i da se planiranje gradskih i općinskih proračuna odvija u uvjetima kaosa, a jedinice lokalne samouprave u praksi su postale samo demokratski ures jer je prevelik nerazmjer između funkcija koje su im dodijeljene i udjela koji imaju u upravljanju javnim sredstvima.

Smatra da bi decentra-



**ZVONIMIR MRŠIĆ,** koprivnički gradonačelnik, kaže da se planiranje gradskih i općinskih proračuna odvija u uvjetima kaosa

SNIMIO HRVOJE DOMINIĆ

lizacija i promjene teritorijalnog ustroja Hrvatske prije svega trebale ukloniti nerazmjer između funkcija lokalne samouprave i njihova udjela u upravljanju javnim sredstvima.

S Mršićem se složio i Slaven Ravlić iz Leksikografskog zavoda Miroslava Krležice, dodatno argumentirajući podacima koji dokazuju da je neka zemlja razvijenija, ne samo ekonomski nego i u svim drugim društvenim i političkim aspektima, što je više decentralizirana. Stoga je predsjednik Upravnog odbora Centra Miko Tripalo Josip Kregar zaključio da je u Hrvatskoj sazrelo vrijeme promjena ustroja lokalnog sustava upravljanja. Promjene pritom moraju ići u četiri osnovna pravca: povećanje odgovornosti lokalnih tijela, promjene u teritorijalnoj podjeli i regionalizam, promjene u sustavu financi-

ranja te poboljšanje operativne učinkovitosti lokalne administracije.

## Postoji svijest

Na te je pravce uputilo i istraživanje "Potencijali gradova", koje je proveo Deloitte, u kojemu je sudjelovao 61 grad. Analiza rezultata istraživanja pokazala je da u većini gradskih uprava u Hrvatskoj postoji namjera i usmjerenost prema strateškom planiranju, ali i svijest o potrebi postizanja što kvalitetnijih rezultata unutar postojećeg okvira ograničenih resursa.

Tamara Obradović Mazal iz Deloittea napomenula je da 58 posto gradova obuhvaćenih istraživanjem ima iskustva s fondovima EU, što je ipak malo s obzirom na to da je Hrvatska dosad koristila sve pretpriступne programe EU.

Zoran Daskalović